

如皋城北街道以党建引领基层治理,1000多名网格员登门入户,及时调解矛盾纠纷,处置安全隐患——

## 用好“铁脚板” 服务零距离

5月31日晚,如皋市城北街道花园桥社区网格员、党员宗青春巡查时发现,2组红旗河桥南边有一塑料油桶和加油设备放在路边,社区党总支书记、总网格长顾海燕接报后,立即安排专人到场处置,袁桥派出所启动联动机制,协调如皋市应急管理局、商务局、市场监督管理局、交通运输局、国道中队一起联合执法,端掉一个安全隐患。

秸秆堆场着火、外地医疗垃圾深夜倒进沟塘边,都没有逃过网格员的火眼金睛。“我们社区26名网格员坚守在4个网格,个个都是‘铁脚板’,一旦发现事故

隐患、污染环境及时处置,村民的家庭矛盾、邻里纠纷马上调解。”顾海燕说。

“骗子盯住我们老年人的钱袋子,好在网格员就在身边,要我们上当,没门儿。”花园桥社区3组村民季珍凤说,“接到投资电话、上门推销保健品的,我们首先问问宣讲防骗知识的网格员,他们专门保护我们的钱袋子,叫我向东,决不向西。”

由于“防范格中宣、风险格中控”工作格局的形成,花园桥社区至今未发生一起居民被诈骗案件。

万新村20组的陈建光把羊舍改建为车库,邻居陈某阻拦,声称侵占了他家10

厘米的界址。该村党总支书记、总网格长张浩立即带着两名调解员现场调解,拿出二轮承包合同的台账,实地测量,证实了陈建光的清白,陈某不再闹事。

一名网格员一栋楼,家家户户走一趟。新生社区由13个组变身城区后,小区内存在乱种乱植、乱拉乱晒、乱堆乱放、乱搭乱建问题,网格员宣讲上门,服务上门,动手治理“四乱”,6个网格的住宅小区全部绿化复位、亮化到位,每天干干净净。绿源安置小区的居民黄秀兰竖起大拇指说:“网格员不仅帮助我们美化家园,还保护了我们的平安。”

原来,网格长黄德忠上门检查她家液化气安全阀,发现连接管氧化严重,当场更换。网格员走进网格义务检修,消除了居民夏季用气安全隐患。

“眼睛一睁,跑到熄灯,这是我们街道1000多名网格员的真实写照。今年上半年,他们起早贪黑走千家安万户,一线发现问题、一线解决,让党旗高高飘扬在39个村居的每个角落,提升了群众幸福感、获得感和满意度。”如皋经济技术开发区党工委委员、管委会副主任,城北街道党工委书记赵宏祥说。

·杨新明 冒志鹏 严伟·

海安市人社局:

### 举办演讲比赛 讲述感人故事

上月底,海安市人社局举办基层平台“迎建党百年华诞 讲人社服务故事”演讲比赛。经过区镇、街道初赛、复赛,16名选手进入决赛。

决赛中,16名劳动保障协理员结合工作实际,讲述自己平凡工作中的感人故事,生动展现了基层人社平台在服务民生、服务发展、服务大局中的担当与作为。来自立发街道的杨桂香获得第一名。海安市人社局党组书记、局长沈宏华对比赛进行点评,并表示人社系统将继续秉持实干精神,奋力推动海安人社事业高质量发展持续走在前列。

·谢志军·

海安市财政局:

### 文艺演出活动 献礼建党百年

上月底,海安市财政系统举办建党100周年暨法治财政宣传月文艺演出活动。

演出节目由财政系统干部职工自编自演,有歌曲、舞蹈、快板小品等。海安市财政局党组书记、局长段海峰表示,海安市财政系统将抢抓机遇、攻坚克难,谱写海安财政高质量发展时代新篇章。

·吴开宏·



昨天,为期两天的“小小消防员”作风训练夏令营在崇川区钟秀街道学田消防救援站开营。学员们在救援站教员指导下通过站军姿、比内务、认设备、学技能等项目的体验,零距离认识和学习消防。

记者 黄哲摄

启东合作镇大力推进美丽农路建设,打造“农旅+红色”文化品牌——

## 挖掘旅游资源 推动农旅融合发展

上周五,启东市合作镇二效公社里,像平常一样,负责人曹建东正在抖音直播。走进二效公社,别具一格的小桥流水,曲径通幽,原生态格局让人耳目一新,这里已经成了众多旅游爱好者争相“打卡”的网红地。

合作镇地处启东腹地,是一个革命老区,近年来,合作镇克服“不靠江不靠海”的交通劣势,全力打造特色农旅小镇,高起点规划、高标准推进道路建设,目前已形成“四横四纵”整体道路框架和四通八达的农村路网体系。

要发展,先修路。合作镇规划以镇区“四横四纵”道路为框架,对区域内1.5平方公里进行旅游规划设计,以首届县政府旧址、铁强公园、曹家镇红楼等红色旅游景点为主线,打造红色文化之旅;以圣合圣心玫瑰园、芳菲小筑、十里阳光玫

瑰葡萄园等项目为主线,打造生态养生之旅。

为打造“农旅+红色”文化品牌,合作镇建成了彩色标线、“一环三线”(红色线、教堂线、水果线)道路景观。重点打造“一环三线”,在南海公路北侧,志圩线东侧建成500米红、蓝、黄沥青水果路,配套建成水果亭、休闲品尝廊、丰收驿站等景观设施,服务和效力于以十里阳光葡萄为主的生态水果园。

“党在启东建立组织以来,牺牲的党员有1300多名……”在启东市中共第一支部诞生地——合作镇洋桥村村史馆内,百姓名嘴朱永继声情并茂地向参观者讲述。合作镇是启东红色文化的发源地,作为拥有第一党支部诞生地、首届县政府旧址等启东早期革命的燎原之地,合作镇的红色资源吸引了大批党员干部前来参观,

感受历史文化、感悟初心使命。

为更好传承红色革命基因,合作镇为“启东市首届县政府”“百年老教堂”“陆铁强史料陈列室”“启东第一个党支部”等红色景点打通道路动脉,使古老的曹家镇区焕发出勃勃生机,实现一步一景,一路一特色,一镇一循环,打造富有合作特色的休闲和文化之旅,也迈开了“农旅特色小镇”建设的坚实步伐。

与此同时,作为一个传统农业镇,合作镇在探索发展乡村旅游小镇的实践中,重点挖掘“生态、田园、村庄、人文、历史”的旅游资源,以农旅特色项目为支撑,发展三产农业、科技农业和乡村旅游业,推动农旅融合发展。

南海公路北侧,红阳河东岸,一个以观赏樱花为主的绿色景区已经建成,该项目由江苏金合旅游发展有限公司开

发,总投资10亿元,分为民宿区、樱花园、葡萄采摘基地三个板块,项目集游玩观赏、儿童游乐于一体。

依托便利的交通,民宿项目“芳菲小筑”落户竖山村,总投资1.3亿元,集住宿、餐饮、采摘、垂钓等于一体。江苏牡丹亭农业科技发展有限公司与中科院上海辰山植物园合作的牡丹产业园,坐落于兴隆村,种植面积200亩。董事长顾斌说,园区位于合作镇西部,过去很偏僻,现在宽敞的农村公路修到了园区门口,每到四五月份,吸引大批游客前来观赏。

6月15日,南通市创建“四好农村路”全国示范市攻坚会在启东召开。合作镇作为观摩点之一接受了市县两级相关领导的检阅。合作镇多方筹措资金,因地制宜,大力推进美丽农路建设,荣获南通市“最美公路贡献奖”。 ·黄海·

通州举办党史学习教育观摩活动

### 发扬红纺精神 助推产业振兴

上月底,以“发扬红纺精神 助推产业振兴”为主题的通州区委党史学习教育观摩活动在川姜镇举办。

作为全国最大、世界领先的家纺产业集群区,川姜镇吸引了来自国内数十万人来此创业和就业。目前,川姜镇有“两新”党组织26个,“两新”组织覆盖广、数量多。开展党史学习教育以来,川姜镇通过“实景课堂、行走课堂、文化课堂、民生课堂、线上课堂”等“五个课堂”推动党史学习教育“走深”又“入心”,激励“两新”领域党员听党话、跟党走,激发“我为群众办实事”的强大动能。

与会人员在川姜镇志南村江苏老裁缝家纺工业有限公司观摩村企联建情况,随后来到川姜镇党性教育基地,在初心馆,大家回顾党的百年奋斗史,汲取不断前进的动力;在红纺馆,观看志洁市场大事记视频,通过党建引领,带动川姜家纺产业蓬勃发展。

在川姜镇新时代文明实践所,川姜镇“两新”党组织做党史学习教育主题汇报。目前属地在川姜镇的各类省级商会组织有数十家,成立党支部的商会6家,他们通过党建引领,带领老乡们做大做强,成为川姜发展的有力战斗堡垒。

·周冬梅·

南通高新区举行“两优一先”表彰大会

### 学先进典型 聚奋进力量

上周,南通高新区举行“两优一先”表彰大会,高新区“优秀共产党员”“优秀党务工作者”“先进基层党组织”受到表彰。

表彰活动之前,通州区委常委、南通高新区党工委常务副书记高洪军以《以干事创业精气神推动高新区高质量发展》为题,联系党的光辉历程、高新区高质量发展的生动实践和高新区当前工作实际,从干事创业的前提是对党忠诚、干事创业的关键是目标同向、干事创业的核心是担当作为、干事创业的保障是作风优良四个方面,给大家上了一堂深刻、生动的专题党课。

表彰会上,百亿企业的带头人董赵勇、设计院所的领头人肖先刚、创新企业的耕耘者李学均、爱穿工作服的老兵孙军,项目推进的守护人李卫卫、项目招引的扬帆者蒋林华,获得优秀党员荣誉证书。另外,6名优秀党务工作者,8个先进基层党组织受到了表彰。

会议要求,南通高新区上下要持续深化党史学习教育,切实提高干事创业本领,扎实推进全年目标任务。作为通州区科技创新的主阵地、项目建设的主力军,高新区将当仁不让当龙头,心无旁骛抓项目,凝心聚力搞创新,攻坚克难破瓶颈,在项目建设、技术创新、产城融合等方面持续发力、善作善成,确保全年目标任务必成。

·任溢斌 黄艳鸣 张悦·

## 崇川区审计局推进 2021年同级审工作

近期,崇川区审计局紧密围绕区委区政府工作中心,重点开展和推进2021年财政同级审工作,依法全面履行审计监督职责,有效推动财政预算管理规范化,促进财政运行质量和绩效不断提升。

聚焦预算执行情况审计,该局深化预算执行和决算编制审计,厘清预算编制、调整及执行情况,以财政预算执行、财政资金管理、国有资产经营效益为重点,积极推动区级部门预算单位预算执行审计全覆盖,准确把握重点领域和关键环节,揭示突出问题,在审计工作报告中突出审计覆盖面及审计业务成果,提高审计工作质量。

今年以来,崇川区审计局重点检查政府专项资金预算管理的规范性和项目资金使用的绩效性,选取并延伸工业发展、服务业引导、科技进步、老旧小区改造及水环境治理等财政专项资金,关注后期项目现场管理和预期指标完成情况,积极助推科技创新、产业转型、民生保障及生态环境保护等助企惠民发展措施落实到位。

根据工作安排并结合融合审计要点,崇川区审计局做好重大政策跟踪融合审计,统一开展优化营商环境情况专项审计,并延伸相关职能部门检查服务内容、受理程序、审批权限等,重点关注各项优化营商环境改革事项及政策措施的落实情况。在同级审中组织实施债券发行使用、网络安全和信息化建设等统筹融合事项,切实有效提高审计工作效率和质量,确保政策跟踪审计力度和成果。

·袁晓婕 李荣·

